



Человек с «зелеными ладошками»



Есть одно поверье - живут на свете люди с «зелеными ладошками». Стоит им прикоснуться к самой неплодородной, самой захудалой земле, подержать в руках семена растений, полить какой-нибудь чахлый кустик или деревце, и те расцветают всем на удивление, пускают новые побеги, словом, живут. Мне кажется, что такими качествами обладает Ирина Владимировна **Новикова**, учитель биологии школы № 6 пгт Зеленоборский. В этом мог убедиться любой, кто хоть раз побывал в теплице школы, где она вместе с ребятами занимается растениеводством.

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

С 18 апреля по 20 мая 2016 года в Мурманской области проходил конкурс на получение денежного поощрения лучшими учителями региона. Основная цель конкурса, организатором которого является Министерство образования и науки Мурманской области, – выявление, поддержка и поощрение лучших учителей. В конкурсе приняли участие 29 педагогов области. Победители награждены денежной премией.

В число победителей конкурса на получение денежного поощрения лучшими учителями Мурманской области в 2016 году вошла и Ирина Владимировна Новикова.

Сама Ирина Владимировна рассказывать о себе не любит, да и в конкурсе, если бы не настойчивость администрации школы, не стала бы участвовать – некогда. Как всегда у учителя куча дел, планов, проектов. Их, действительно, и у самой Ирины Владимировны, и у ее единомышленников много. Единомышленники – это ее ученики и коллеги, вместе с которыми проводят научные эксперименты, исследования. Самое главное – они не пьются в папках на полках, а приносят пользу. По результатам многих проектов составлены карты, буклеты, которые помогают решить сельскохозяйственные и экологические проблемы в поселке.

ПУТЬ В ПРОФЕССИЮ

По-разному приходят люди в профессию. Кто-то сразу мечтает учить детей, кто-то, как и Ирина, и не думал быть педагогом. Ирина Владимировна окончила факультет агрохимии и почвоведения Ленинградского сельскохозяйственного института, работала инженером-почвоведом в институте «Центрипрозем» в Брянске. Над вопросом, откуда у нее, коренной северянки, такая тяга к сельскому хозяйству, к земле, ненадолго задумывается и отвечает:

- Это, наверное, корни. Родители на все лето отправляли к бабушке, в Брянскую область.

Там юная северянка успевала и бабушке в огороде помочь, и удовлетворить детское любопытство, исследуя бабочек, изучая жизнь перловки, которые в изобилии водились в местной речушке. А еще, может, это и правда корни? Ведь прабабушка Ирины, Евдокия Андреевна, была в свое время председателем колхоза на Брянщине. Ее даже выбрали делегатом на I съезд колхозниц. В семейном архиве хранится фотография, где она запечатлена рядом с Надеждой Константиновной Крупской.

Из Брянска судьба снова привела Ирину Владимировну на Север, в родной Зеленоборский. Работала в совхозе «Княжегубский», а потом пригласили Ирину в родную школу учи-

телем биологии. Но сначала учеба: она заканчивает гуманитарный факультет теперь уже Санкт-Петербургского аграрного университета, по специальности «учитель биологии».

ШКОЛЬНАЯ ПОРА

И вот снова: опыты, исследования, много лет вела уроки растениеводства, потом кружок юных растениеводов, занимаясь исследовательской работой в овощеводстве и цветоводстве в условиях школьной теплицы. Только теперь рядом с ней, вот уже более двадцати лет, ее ученики. А проблемы ребята под руководством своего педагога изучают серьезные: «Сортоиспытания культурных растений», «Эффективные технологии возделывания овощных культур в условиях Севера», «Экологическая оптимизация агроценозов в теплице биологическими средствами защиты». О значимости их исследований говорят и те факты, что в качестве партнеров с ними взаимодействуют серьезные организации: компания, производящая биологические средства защиты; управление Россельхознадзора по Мурманской области. И труд юных биологов не пропадает даром. Проведен экологический мониторинг земельных участков поселка Зеленоборский по изучению заражения земли золотистой картофельной нематодой. Результат работы – карта зараженности земель поселка. Выпущено более 10 буклетов по результатам научных исследований, которые ребята раздают населению. В настоящее время темы исследований не ограничиваются агрономическими проблемами. Ребята исследуют микробиоту первой подушки и методы ее оздоровления; вегетарианство как составляющую здорового питания; механизмы, клинические и возрастные проявления аллергии.

В результате такой целенаправленной работы учителя формируется профессиональная ориентация обучающихся в области естественных наук, ежегодно увеличивается количество выпускников, поступивших в ВУЗы на факультеты естественнонаучной направленности. Некоторые ученики идут по стопам учителя: Елизавета **Смирнова** – студентка Спб ГАУ, преподает в Санкт-Петербургском аграрном университете Анастасия **Вяльшина** – ассистент на кафедре агрохимии Спб ГАУ. А фамилии победителей и призеров эколого-биологических олимпиад, научно-практических конференций школьников, конкурсов различного уровня хорошо известны в городе и области: Ольга **Бородкина**, Богдан **Тарасов**, Андрей **Богданов**, Анастасия **Шеховцова**, Кира **Солотенкова**, Александра **Нечипорук**.

Уже несколько лет в школе работает экологическое общество «Зеленый дом». Ученики Ирины Владимировны – постоянные участники экологических акций, проводимых администрацией поселка Зеленоборский и школой: «Рассада в добрые руки», «Сотвори добро» и других.

Сейчас ребята реализуют социальный проект «Экологической тропе модельного леса Ковдозерский – нашу помощь!», над которым работают на основе договора о научно-практическом сотрудничестве с Ковдозерским лесничеством. Пожелаем Ирине Владимировне, ее коллегам и ученикам успеха и в этом нелегком труде, новых исследований и побед!

Наталья ПАНАСЮК



ЭКСПРЕСС ФИНАНС  Реклама. **0,3%***

Нужно занять небольшую сумму? Обращайтесь к нам!

ДЕНЬГИ ДО ЗАРПЛАТЫ!

Тел. +7 (909) 560-29-29 ул. 50 лет Октября, 8
Тел. +7 (921) 038-40-20 ул. Советская д. 1а. 1 этаж.

Тел. +7 (911) 06-07-111 Ул. Пронина, 24 (ТЦ "Семья")
Тел. +7 (911) 062-60-00 ул. Чкалова, д. 41, маг. «Вершина».

ООО «МФО Инвест-ЭН» св-во МФО №651403465005439

* В день рождения клиента при предъявлении удостоверяющего документа.
* Займы выдаются без залога, без комиссии, без дополнительных справок и без поручителей. Для оформления займа из документов требуется только паспорт гражданина РФ. Займ выдается от 1000 до 10 000 рублей под 2% в день на срок от 3 х до 15-ти дней, при первом обращении, и от 13000 до 20 000 рублей под 1% в день на срок от 3-х до 30-ти дней при последующих, физическим лицам, имеющим официальное трудоустройство (стаж работы не менее 3 месяцев на одном месте), либо пенсию (по старости), возраст от 18 до 70 лет, регистрацию в населенном пункте, где расположен действующий филиал офиса Займодавца. Займ предоставляется ООО «МФО «Инвест-ЭН». Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ.

ПАРТИЙНЫЙ КРЕДИТ ДОВЕРИЯ



В Кандалакшском отделении партии «Единая Россия» очередное пополнение: 6 июня еще десяти ее членам глава администрации района, секретарь Кандалакшского местного отделения ВПП «Единая Россия» Андрей Иванов вручил новенькие пластиковые партбилеты, так похожие внешне на кредитные карточки.

- Это знак того, что мы, действительно, работаем вместе, - обратился к вступившим в партию власти Андрей Николаевич, - делаем добрые дела для нашего района. Надеюсь, что и в дальнейшем мы сможем доказать, что «Единая Россия» - это партия, которая может делать добрые дела. Пусть ваши родные и близкие разделят сегодня с вами эту радость. Впереди нас ждут выборы: сентябрь не за горами. Мы вместе будем трудиться так, чтобы получить максимальное количество голосов. Это наша главная задача - выиграть на выборах, чтобы у нас было право требовать помощи для района.

Светлана МАЙБОРОДА

«ПОЛЯРНЫЙ ИНВЕСТ-ЭКСПРЕСС» ПРИГЛАШАЕТ УЧАСТНИКОВ

Администрация муниципального образования Кандалакшский район информирует, что в 2016 году Корпорация развития Мурманской области при поддержке регионального Министерства развития промышленности и предпринимательства реализует программу «Полярный Инвест-Экспресс». Программа ориентирована на субъекты малого и среднего предпринимательства Мурманской области.

Цель программы - поиск и отбор наиболее перспективных инвестиционных проектов, разрабатываемых или реализуемых предпринимателями Мурманской области, сопровождение инвестиционных проектов компаний-победителей. Программа призвана стимулировать инвестиционную активность как в регионе в целом, так и в муниципальных образованиях.

Первый этап, в течение которого происходит прием заявок для участия в программе, продлен до 1 июля 2016 года.

Подать заявку и ознакомиться с более подробной информацией можно на сайте <http://express.invest-murman.ru>.

Уважаемые руководители организаций и индивидуальные предприниматели, осуществляющие торговую деятельность на территории Кандалакшского района!

В Кандалакшском районе продолжается формирование торгового реестра организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих розничную и оптовую торговлю продовольственными и непродовольственными товарами на территории района.

Составление реестра позволит сделать рынок прозрачным для всех участников торгового процесса, вести борьбу с незаконной торговлей и упорядочить сведения статистического учета для более эффективного осуществления мер регулирования экономики.

Уполномоченным органом по составлению и ведению торгового реестра является отдел экономического развития администрации муниципального образования Кандалакшский район.

Для включения в торговый реестр Мурманской области организациям и индивидуальным предпринимателям необходимо предоставить следующие сведения:

- копию свидетельства о государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя;
- копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации;
- заявление о внесении сведений в торговый реестр Мурманской области;
- информацию о хозяйствующем субъекте;
- информацию о торговых объектах хозяйствующего субъекта, осуществляющего торговую деятельность;
- информацию об объектах хозяйствующего субъекта, осуществляющего поставки товаров (в случае осуществления данного вида деятельности).

Всю необходимую информацию по заполнению документов Вы можете получить у специалистов отдела экономического развития администрации муниципального образования Кандалакшский район по адресу: г. Кандалакша, ул. Первомайская, д. 34, каб. № 412, режим работы: понедельник-пятница с 09.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00. Телефон для справок: 9-49-96.

О СОВЕТЕ, БЮДЖЕТЕ И ДРУГИХ ВАЖНЫХ ВОПРОСАХ

В прошлом номере газеты «НИВА» мы писали о решении семи депутатов райсовета выйти из его состава. Как прокомментировал один из вышедших депутатов «конструктивное решение», это было желание «создать работоспособный и деятельный Совет».

Возможно, часть обывателей сочтет это простыми политическими играми, но многие понимают, насколько большие потери может понести и без того небогатый районный бюджет в случае, если многие вопросы не будут решены своевременно. Особенно это касается финансовых вопросов в период подготовки к отопительному сезону и подготовки учебных заведений.

Мы попросили прокомментировать сложившуюся ситуацию главу муниципального образования Кандалакшский район Александра Богданова.

Александр Григорьевич, для многих кандалакшан наступил период отпусков, но мы понимаем, что сейчас самая горячая пора для подготовки к зиме. Не грозит ли сегодняшняя ситуация в райсовете срывом подготовки отопительного сезона в районе, несвоевременным решением каких-то других немаловажных проблем?

Летом работа районного Совета продолжается в обычном режиме. Необходимо решать важные, прежде всего, финансовые вопросы. В целях решения социально-значимых задач возникла необходимость

внесения изменений в параметры бюджета муниципального образования Кандалакшский район на 2016 год. Она обусловлена предоставлением Министерством энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Мурманской области уведомления по расчетам между бюджетами для последующего предоставления межбюджетных трансфертов в бюджеты муниципальных образований:

- г.п. Кандалакша - 2 148,5 тыс. руб.;
- г.п. Зеленоборский - 693,4 тыс. руб.;
- с.п. Зареченск - 142,9 тыс. руб.;
- с.п. Алакуртти - 1 633,8 тыс. руб.;
- Кандалакшский район - 277,9 тыс. руб.

От редакции: как мы видим, суммы довольно значительные, думаем, они необходимы для решения вопросов жизнедеятельности поселений района.

ТРАНСФЕРТНЫЕ ПЛАТЕЖИ - это денежные платежи, переводы из средств федерального бюджета в региональные (или областных - в районные), осуществляемые в целях социальной поддержки.

Какие еще вопросы требуют незамедлительного решения?

В газете «НИВА» уже писали о том, что необходимо решить проблему разработки проектно-сметной документации для реконструкции здания школы № 17 в селе Алакуртти, иначе детям там скоро придется обучаться в две смены.

Идет подготовка к началу учебного года, сейчас должны начаться ремонтные работы в спортивных залах сельских школ.

Кроме того, до начала нового учебного года необходимо рассмотреть вопрос о внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов муниципального образования Кандалакшский район от 17.12.2015 № 194 «О бюджете муниципального образования Кандалакшский район на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов».

Как же будут решены эти важные для жизнедеятельности Кандалакшского района вопросы в свете последних политических событий?

Разумеется, отложить на какое-то длительное время эти вопросы мы не можем, поэтому я обратился к главе муниципального образования г.п. Кандалакша Михаилу Павлову и исполняющему обязанности

главы муниципального образования с.п. Алакуртти Алексею Владимирову с просьбой созвать внеочередные заседания Совета депутатов соответствующих поселений в связи с тем, что депутаты Совета депутатов городского поселения Кандалакша: **Кравченко Е.Н., Кузнецов А.Ю., Лепейко А.Н., Мещерякова О.П.**, а также депутаты сельского поселения Алакуртти: **Багиров Н.М., Васильев А.В., Шевченко О.С.** 26 мая 2016 досрочно прекратили полномочия депутатов районного Совета, и вместо вышедших депутатов делегировать в Совет депутатов Кандалакшского района других представителей.

От редакции:

Как мы видим, не совсем точно утверждение Евгения Кравченко (газета «Вести Кандалакши», № 21) о том, что «наступило временное затишье в напряженной работе, поэтому на дела района ситуация негативно не повлияет».

Важно не сорвать работу Совета, понимать, что от политических амбиций недальновидных политиков местного масштаба зависит жизнь района в целом.

Наталья ПАНАСЮК

ЧТОБЫ ПАМЯТЬ СОХРАНИТЬ

6 июня в администрации муниципального образования Кандалакшский район под председательством главы районной администрации А.Н. Иванова состоялось заседание рабочей группы по вопросам обеспечения сохранности, содержания и благоустройства воинских захоронений, мемориальных сооружений и объектов, расположенных на территории района.

Рабочая группа была создана еще 2 года назад для координации действий по обеспечению сохранности, содержанию и благоустройству воинских захоронений и памятников, увековечи-

вающих память павших при защите Отечества. В состав группы входят представители администраций муниципальных образований района, члены поисковых объединений, представители военкомата и Совета ветеранов.

На очередном заседании они обсудили план поисковых работ на территории Кандалакшского района в 2016 году. В период с июня по ноябрь три поисковых объединения будут вести работы по поиску останков павших в 1939-1944 годах воинов на территории сельских поселений Алакуртти и Заре-

ченск. Мурманская региональная общественная организация «Военно-патриотический поисковый отряд «Верман» и Кандалакшская местная общественная организация «Патриотическое объединение «Поиск» на протяжении уже многих лет ведут полевые поисковые работы в труднодоступных местах боевых действий. Ежегодно в сентябре обнаруженные останки советских солдат со всеми почестями предаются земле на воинском мемориальном кладбище в Алакуртти.

Члены рабочей группы обращаются к жителям и гостям

Кандалакшского района с просьбой бережно относиться к памяти защитников Заполярья. Любые виды работ по благоустройству и увековечиванию памяти павших на территории воинских захоронений, в местах расположения памятников и других мемориальных объектов должны быть согласованы с органами муниципального самоуправления. По всем вопросам, связанным с обеспечением сохранности воинских захоронений и памятников можно обращаться в секретариат рабочей группы по телефону: **8 (815-33) 9-32-67.**

БЕЗ ХЛЕБА НЕ ОСТАНЕМСЯ

Об этом заверила главу районной администрации Андрея Иванова в ходе его визита на предприятие директор филиала ОАО «Хлебопек» Кандалакшского хлебозавода Светлана Анатольевна **Попкова**.

Производство продукции переводится на другие обособленные подразделения ОАО «Хлебопек». О подробностях посещения предприятия и будущем завода читайте в следующем номере газеты «НИВА».

КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Филиал Центра гигиены и эпидемиологии в Мурманской области в Кандалакшском и Терском районах информирует о проведении бесплатных консультирования граждан по вопросам защиты прав потребителей.

Оказание консультационной помощи проводится специалистами консультационного пункта филиала в часы приема: **понедельник, четверг - с 14:00 до 16:30, среда, пятница - с 9:00 до 11:30 по адресу: г. Кандалакша, ул. Горького, д. 4, 2 этаж, кабинет №15 либо по телефону: (81533) 9-91-41.**

И СНОВА О МЕДИЦИНЕ

О проблемах кандалакшской медицины слышаны многие. Некоторые уверяли, что никто ими не занимается, не слыша (или не желая слышать) ни о специалистах, которые приезжают работать в город, несмотря на проблемы с обеспечением их жильем и прочие трудности; не принимая во внимание ремонты, сделанные в девяти (!) отделениях ЦРБ, приобретение нового дорогостоящего оборудования. Впрочем, об этом уже писали. Как говорят: **Имеющий уши, да услышит.** Не изменило устойчивое мнение «Все плохо» части граждан и проведенная встреча с министром Валерием Перетрухиным и заместителем губернатора Инной Погребняк. Но обо всем по порядку. Итак...



сили частный характер, передадим обратившимся лично, часть из них уже передали. Мы решили сделать постоянную рубрику, посвященную решению проблем нашей медицины. Это, действительно, важно. Можете писать или звонить нам (анонимные обращения не принимаются).

Второе. По распоряжению главы муниципального образования Кандалакшский район создана рабочая группа по вопросам охраны здоровья населения Кандалакшского района, которая приступает к работе. О промежуточных итогах деятельности мы будем информировать жителей района. Первое заседание комиссии намечено на начало июня.

Третье. Исполняя поручение вице-губернатора, в минувшую пятницу город посетил пер-

вый заместитель министра здравоохранения области Роман Васильевич **Москвин** и специалист Минздрава Михаил **Пашковский**. Цель их визита: детализировать суть обращений. Состоялся личный прием граждан. Давая интервью нашей газете, Роман Васильевич отметил, что встреча прошла в конструктивной обстановке. Были высказаны не только жалобы и претензии по работе медиков, (стоит отметить, что были заслушаны не только обращения жителей, но и сотрудников ЦРБ), но и конструктивные предложения.

Затем, вместе с руководством больницы и администрацией района намечены пути решения некоторых проблем. Все обращения, зафиксированные в ходе встречи с Инной **Погребняк**, находятся на ее личном

контроле. В настоящее время прорабатываются виды помощи заявителям. Большое внимание уделено доступности медпомощи и организации амбулаторно-клинической деятельности. Это касается и жителей н.п. Белое Море.

В завершение встречи Роман Москвин встретился с главой администрации района Андреем **Ивановым**, где рассказал об итогах визита и отметил:

- Ни один вопрос не останется без ответа, все обращения будут отработаны. Думаю, что большую помощь в этом окажет и созданная в районе комиссия. Не снят с повестки дня и вопрос мониторинга медицинского обслуживания жителей района.

Послесловие. Говорить о медленной гибели медицины в Кандалакшском районе рано. Ведется планомерная работа, делаются ремонты, работают специалисты, молодые врачи набираются опыта, надеемся, что это на благо всем нам. И хочу еще раз напомнить слова вице-губернатора, которая на встрече призвала к тому, чтобы решать ситуацию в спокойной обстановке, без грязи, которая льется на медработников со страниц некоторых СМИ. Надеемся, что вся работа как раз и будет направлена на решение наиболее острых вопросов медицинского обслуживания жителей Кандалакшского района.

Наталья ПАНАСЮК

Редакция газеты «НИВА»,
редакция рекламного издания «Выбери лучшее».
Ответ на статью от 17.03. 2016г.
в рекламном издании «Выбери лучшее»

О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕДЕННОЙ ПРОВЕРКИ ПО МАТЕРИАЛАМ СТАТЬИ В «ВЫБЕРИ ЛУЧШЕЕ»

ГБУЗ «Кандалакшская ЦРБ» информирует, что по результатам проверки, проведенной сотрудниками МО МВД России «Кандалакшский» по заявлению гражданки К. от 13.03.2016 по факту оказания медицинской помощи несовершеннолетнему В. сотрудниками отделения скорой медицинской помощи (далее - ОСМП) в состоянии алкогольного опьянения принято процессуальное решение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном статьей 20.21 КоАП РФ.

В соответствии с вынесенным определением об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении от 15 марта 2016 года, факт нахождения сотрудников ОСМП в состоянии алкогольного опьянения не установлен, гражданкой К. заявлено о прекращении проверки и отсутствии претензий.

Главный врач В.Л. Петров

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

В ряде публикаций некоторых СМИ прозвучали претензии по службе УЗД (ультразвуковой диагностики). Хотелось отметить, что на всё взрослое поликлиническое отделение города и района работает один врач вместо шести, поэтому большая очередь на исследования неизбежна.

Мы исследуем органы брюшной полости и забрюшинного пространства, мочевыделительную систему, предстательную железу, слюнные, щитовидную, молочные железы, органы мошонки, мягкие ткани, лимфатические узлы различных групп, плевральные полости.

График работы кабинета очень плотный: один пациент выходит, другой заходит. Время на исследование рассчитано, исходя из средних затрат с учётом возможностей аппарата и опыта врача (стаж работы в УЗД 11 лет, плюс большой клинический опыт). Порой мы не укладываемся в этот график, ведь пациенты все разные.

Очень большое значение имеет качество подготовки: чем меньше помех, тем быстрее и лучше диагностика. Многие пациенты игнорируют рекомендации по подготовке, невнимательно читают инструкцию на направлении. Нередко вместо поликлиники уезжают в ЦРБ, хотя на номерках всё подробно указано. Это приводит к опозданиям на приём. Если есть возможность, мы смотрим таких пациентов в тот же день, нет – переносим на другое время, номерок пропадает, а очередь растёт.

Самое обидное, что многие пациенты просто не являются на исследование. За год таких набирается на целый месяц работы. Неужели трудно заранее предупредить, что не можешь явиться? Ведь этим временем может воспользоваться кто-то из очереди или пациент в неотложной ситуации. Только за май этого года не явились 29 человек, в том числе 30 мая – шестеро.

27 мая произошёл вопиющий случай неявики: пациенту О. был предоставлен номерок на 30 мая, в связи с необходимостью его выезда в Мурманск, мы с медсестрой согласились принять его после работы 27 мая, в 15.20, часто так делаем, идя навстречу пациентам. В этот день не явился пациент на 14.40, следующий подошёл раньше, время освободилось. Мы позвонили О., он не ответил, связались с его супругой, предложили перенести приём на более раннее время, она ответила, что пациент подойдёт к назначенному времени. После работы мы прождали его полчаса, да так и не дождалась. Звонили повторно - нет ответа.

При таком отношении пропадает всякое желание лезть вон из кожи, начинать приём раньше, заканчивать позже, урезать свое обеденное время.

Была в этом же рекламном издании ещё одна фраза о формальном проведении диспансеризации. Так вот, только по нашему кабинету выявлена масса патологий. Пациенты своевременно получили лечение, многие поправились, довольные приходят на контроль, в том числе и онкологические. Я осматриваю не только поджелудочную железу и почки, как положено, заглядываю во все отделы брюшной полости диспансерным пациентам, ориентирую их на дальнейшее обследование и активное лечение. И в чём же тут формализм?

Весь вылитый на ЦРБ негатив окатил и правых, и виноватых. Уважаемые кандалакшане, нельзя же так! Ведь непроверенные, основанные на слухах и анонимках, не соответствующие действительности сведения именуются клеветой. А это недостойно порядочных людей, какими подавляющее большинство являются. Уважайте хотя бы себя и своих близких.

Надеюсь на понимание и сотрудничество.

Всегда рада помочь и сделать то, что в моих силах.

С уважением, Коршунова И.Н., врач УЗД

ВОПРОС-ОТВЕТ

На вопрос читательницы Е. по поводу проведения прививок против клещевого энцефалита сообщая, что, согласно перечню административных территорий субъектов Российской Федерации, территория Мурманской области не является эндемичной территорией по клещевому энцефалиту, поэтому плановые бесплатные прививки населению в рамках национального календаря прививок не проводятся.

По желанию граждан, прививки против клещевого энцефалита могут быть выполнены

в лечебно-профилактических учреждениях на платной основе. В настоящее время, в связи с отсутствием обращений граждан по вопросу вакцинации против клещевого энцефалита в Кандалакшской ЦРБ данная платная услуга отсутствует, и вакцина не приобреталась.

В целях формирования объемов закупки вакцины, просим граждан заявить о желании привиться против клещевого энцефалита в ВПО г. Кандалакша, Терском филиале.

Одновременно сообщая, что первичный курс вакцинации со-

стоит из прививок с интервалом в 1-7 месяцев. Посещение очага клещевого энцефалита (выезд в эндемичные территории) допускается не раньше, чем через 2 недели после проведения второй прививки. Наиболее оптимальным является интервал между первой и второй прививкой в 5-7 месяцев, для чего следует начинать проведение прививок осенью или весной. По эпидемическим показаниям может проводиться экстренная вакцинация с интервалом между прививками в 14 дней. Посещение эндемичных территорий также реко-

мендуется через 2 недели после второй прививки (время на формирование иммунитета). Далее необходимо выполнить дополнительно еще одну прививку через год после основного курса, а в последующем при необходимости выезда в эндемичные территории проводится ревакцинация (одна прививка) 1 раз в 3 года. При выходе в лес в эндемичных районах следует применять средства неспецифической профилактики клещевого энцефалита (защитная одежда, средства, отпугивающие клещей (акарициды).

ГДЕ ЖЕ ДОЛЖНА НАХОДИТЬСЯ АМБУЛАТОРНАЯ КАРТА?

К нам, в поликлиническое подразделения Кандалакшской ЦРБ, очень часто обращаются пациенты с претензиями, жалобами, даже угрозами по поводу их желания иметь амбулаторную поликлиническую карту у себя дома и требованиями выдать ее им на руки. Чтобы разъяснить данную ситуацию гражданам, прикрепленным к нашему лечебному учреждению, мы и решили обратиться через газету.

- Вся работа в сфере здравоохранения в Российской Федерации регламентируется законами, приказами и иными нормативными документами.

В соответствии с нормативными документами: Федеральным законом РФ от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» ст.4 «Основные принципы охраны здоровья», ст. 13 «Соблюдение врачебной тайны», ст. 22 «Информация о состоянии здоровья», ст. 54 «Права несовершеннолетних в сфере охраны здоровья»; Федеральным законом РФ от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (с изменениями и дополнениями); Письмом Минздравсоцразвития РФ от 04.04.2005 № 734/МЗ-14 «О порядке хранения

амбулаторной карты»; Приказом Минздравсоцразвития Российской Федерации от 22.11.2004 № 255 «О порядке оказания первичной медико-санитарной помощи гражданам, имеющим право на получение набора социальных услуг, определено следующее:

Выдача амбулаторной карты на руки пациенту или его законному представителю возможна в исключительных случаях при направлении лечащим врачом поликлиники на консультацию или на лечение по решению врачебной комиссии учреждения здравоохранения в

другую медицинскую организацию. Пациент или законный представитель имеет право обратиться к лечащему врачу, к заведующему отделением, либо к председателю врачебной комиссии с письменным заявлением для предоставления в течение 7 рабочих дней копии медицинской документации или выписки из амбулаторной карты для обследования и лечения по имеющемуся заболеванию в другой медицинской организации. Хранение амбулаторной карты вне медицинского учреждения, в котором она была оформлена, недопустимо.

МАСТЕРА ДОБРЫХ ДЕЛ

Нужна субсидия на ЖКУ, консультация по материнскому капиталу, социальная выплата на ребенка или путевка в санаторий, выплата военнослужащему, материальная поддержка многодетной семье? За всеми этими и огромным количеством других видов поддержки люди ежедневно обращаются в Кандалакшский межрайонный центр социальной поддержки. Он обслуживает четыре района, 10 муниципальных образований (пять из них в Кандалакшском районе): общий охват территории – почти 500 километров. И за всей этой работой стоят люди – социальные работники, отмечающие 8 июня свой профессиональный праздник.

Один из способов рассказать о своем деле – участие в конкурсах, что и делают сотрудники Центра, занимая с 2012 года лидерские позиции в областном конкурсе министерства труда и соцразвития «Лучший по профессии». Есть, кем гордиться: уже шесть победителей – факт налицо.

ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА

Первой в копилку конкурсных достижений внесла свою лепту Ольга Юрьевна **Иконникова**, завоевав пять лет назад звание «Лучший работник учреждения социальной обслуживания Мурманской области».

- Каждый из нас любит свою профессию, - отмечает она. - Одновременно это и призвание. Стараемся, чтобы на всех хватало тепла и внимания. И приятно, когда в ответ народ высоко оценивает твоё дело. Неценима поддержка коллектива (с его помощью создавался фильм-зарисовка для конкурса об адресной помощи через социальный контракт, писалась речь), важна и поддержка семьи, родных – чтобы справиться с волнением.

Ольга Юрьевна, кандалакшанка по рождению и настоящий патриот своего города, работает в социальной сфере уже более 20 лет и, в свою очередь, искренне радуется тому, что сегодня высшую ступень пьедестала конкурса занимают ее молодые энергичные коллеги.

ОБНОВЛЕНИЕ КАДРОВ

Не далее как пару лет назад в номинации «Лучший молодой специалист» с удачным дебютом выступила Елена Александровна **Пауленкович**. Подходила по всем критериям: воз-



раст до 30-ти (ей было 25) и стаж более пяти лет. Обратила внимание, что на тот момент в Центре по данным параметрам кандидатур больше не было, и решилась. Результат – 3-е место.

- Если бы мне лет 10 назад сказали, что буду работать в соцзащите, - с улыбкой рассказывает Елена, - не поверила бы. Мне казалось тогда, что эта работа больше подходит для взрослых женщин, чем для молоденьких девочек. И когда только устроилась в Центр, из молодежи была одна, остальные старше лет на 15. Но затем, в течение пяти лет у нас появилось много молодых девчонок, пошло обновление кадров. Радуется, что эта профессия стала более популярной.

ЭСТАФЕТУ ПРИНЯЛ

Все люди разные: кто-то боится выступать, кто-то относится к конкурсам спокойно. Галина Валентиновна **Набиева**, в 2015 году занявшая 1 место в региональном конкурсе в номинации «Лучший работник учреждения социальной поддержки населения», не волновалась абсолютно, была уверена в своих силах. Представление своей профессии оформила в необычной лирической форме. Ее начальник, руководитель Кандалакшского центра соцзащиты Надежда Степановна **Шпак**, долго сопротивлялась подобной инновации. И напрасно. Доклад был представлен в стихотворном виде, жюри понравилось, и вывел Галину Набиеву на 1 место. Вышла на трибуну с

уверенностью первой учительницы, и сразу всем стало понятно – кто будет победителем.

Спокойствие – важная вещь в работе с клиентами, вести себя иначе социальные работники не имеют права. А еще необходимо внимательное отношение. К слову, в презентации Галины было много фотографий, показывающих - где она дает консультации: вне работы - на детских площадках, на работе - держит ребеночка, пока мама пишет заявление. Человек понимающий, у самой двое сыновей школьного возраста, которых она привлекает на самые разные соревнования и курсы, да и сама не отстает – участвовала с коллегами в оформлении исторических фотоальбомов, к 70-летию Победы у них был свой Бессмертный полк.

ДВЕ НЕДЕЛИ И ПОБЕДА

Из молодых и активных и Мария Михайловна **Полежаева**. Семь лет она работает в Центре, а в этом году, что называется, запрыгнула в последний вагон: за пару недель до своего 30-летия (а мы помним возрастные ограничения в номинации «Лучший молодой специалист») успела поучаствовать в областном конкурсе, и заняла 1 место! Она - специалист клиентской службы, работает с населением – об этом и рассказывала в своей презентации. Выступать было волнительно, но в итоге пообещала в ответном слове вернуться в следующий раз уже в

другой номинации. В зале коллега по цеху восхитилась: «Я бы не сказала, что это наглость. Это хорошая установка!». Помимо того, что в рамках конкурса пришлось готовить отчет по работе за три года, презентацию, реферат и выступление, было еще и много вопросов «с колес» о работе самого учреждения. Ответила на все – толково и грамотно.

ДЛЯ УДОБСТВА ЛЮДЕЙ

Наверное, так же смог бы ответить любой из сотрудников Кандалакшского центра соцзащиты, а всего их 82 человека (с полсотни работают непосредственно в Кандалакше), большинство – с экономическим или юридическим высшим образованием. Многие проходят через опыт работы в клиентской стационарной службе, появившейся в 2011 году. До этого специалисты вели прием по каждому направлению отдельно (а мер социальной поддержки у нас – около 70-ти). Тут поневоле будешь знать всю базу документов, как рыба в воде ориентироваться в законодательстве. К слову, для удобства населения, Кандалакшский Центр первым в области создал свой сайт, и стремится, чтобы он был насыщенным и понятным. А еще активно привлекает людей к предварительной записи на прием: уже не менее 30 % клиентов именно так сюда приходят, это позволяет и работу выстроить эффективно, и человеку не тратить свое время на простояние в очередях.

В НАГРАДУ - МИНИСТЕРСКАЯ ГРАМОТА

Есть среди сотрудников и награжденные почетными грамотами Министерства труда и социального развития РФ.

Наталья Ивановна **Кощиц**, жене военнослужащего, годами приходилось мотаться по стране, где только ни работала, пока семья не осела в Кандалакше, и в 2000-м она пришла в соцзащиту. Сегодня возглавляет один из ответственных участков - поддержка многодетных семей, а их у нас более 300. Ее кандидатуру на присвоение звания выдвинул коллектив. Надо отметить, к соискателям предъявляются серьезные требования - по стажу и заслугам, инновационным методам, участию в аналитической работе. Вначале дается Почетная грамота Министерства, которая дает право на присвоение звания «Ветеран труда».

И СЛОЖНО, И ИНТЕРЕСНО

В феврале нынешнего года Почетной грамотой Министерства РФ наградили и Римму Халимовну **Бородынкину**. В социальную сферу она пришла из банковской еще в 1999-м. Тогда занимались назначением и пенсий, и мер соцподдержки отдельным категориям граждан. Через некоторое время разделили полномочия с Управлением пенсионного фонда РФ. За это время поработала в разных отделах: в бухгалтерии, в отделе по предоставлению мер соцподдержки, сейчас - в информационно-аналитическом занимается отчетностью.

- Работа у нас интересная и сложная, - отмечает Римма Халимовна, - требует большого труда и внимания, законодательная база очень обширная. У нас десятки видов выплат, меры по предоставлению соцподдержки гражданам пожилого возраста, малоимущим и многодетным семьям, семьям с детьми, единовременные выплаты к значимым датам, поддержка жилищно-коммунального плана. Коллегам приходится много заниматься самообразованием. Несмотря на такую занятость, все – активные общественники, очень талантливые и энергичные.

- Наши лучшие сотрудники – это наша гордость, - подытоживает разговор руководитель КМ ЦСПН Надежда Шпак, - все они заслужили свои звания и награды упорным трудом, личными достижениями в конкурсной борьбе, ответственным отношением к делу, которое выбрали своей профессией.

Светлана МАЙБОРОДА

ШКОЛА №2 НАЧИНАЕТ АПРОБАЦИЮ НОВОГО ФЕДЕРАЛЬНОГО СТАНДАРТА

С 1 сентября 2016 года ученики десятого класса школы № 2 будут учиться по новым федеральным государственным образовательным стандартам (ФГОС).

Чем будет отличаться обучение по новым стандартам от обучения в настоящее время?

1 особенность: ФГОС для 10-11 классов определяет 5 профилей обучения: естественнонаучный, гуманитарный, социально-экономический, технологический и универсальный. На базе МБОУ СОШ № 2 будут реализованы 2 профиля в соответствии с ФГОС СОО гуманитарный и технологический.

2 особенность: в соответствии с новыми стандартами общеобразовательное учреждение предоставляет ученикам воз-

можность формирования индивидуальных учебных планов, включающих обязательные учебные предметы:

- учебные предметы по выбору из обязательных предметных областей (на базовом или углубленном уровне);

- дополнительные учебные предметы, курсы по выбору («Астрономия», «Искусство», «Психология», «Технология», «Дизайн», «История родного края», «Экология моего края» и др.)

- и общие предметы для включения во все учебные планы.

Общими для включения во все учебные планы являются такие учебные предметы, как:

- «Русский язык и литература»;

- «Иностранный язык»;

- «Математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия»;

- «История» (или «Россия в мире»);

- «Физическая культура»;

- «Основы безопасности жизнедеятельности».

Учебные планы профильных классов школы № 2 (гуманитарного, технологического) включены по 3 учебным предметам на углубленном уровне изучения из соответствующей профилю обучения предметной области и (или) смежной с ней предметной области и элективные курсы по выбору:

Класс технологического профиля:

* профильные предметы:

* математика: алгебра и начала математического анализа, геометрия (7 часов в неделю),

* физика (6 часов в неделю),

* информатика (4 часа в неделю);

* элективные курсы:

* «Компьютерная графика» обязателен для изучения всеми обучающимися;

* элективные курсы по выбору (обучающийся выбирает один из предложенных элективных курсов): «Химия», «Биология».

Из предметной области «Общественные науки» изучается один учебный предмет «Россия в мире» в объеме 2 часов;

Класс гуманитарного профиля:

* профильные предметы:

* русский язык (4 часа), история (4 часа),

* право (2 часа).

* обществознание изучается на базовом уровне в объеме трех часов (1 час отводится на практикум).

* элективные курсы:

* элективный курс «Мировая художественная культура» обязателен для изучения всеми обучающимися;

* элективные курсы по выбору (обучающийся выбирает один из предложенных элективных курсов): «Основы социологии», «Психология», «География»;

Из предметной области «Естественные науки» изучается один учебный предмет «Естествознание» в объеме 3 часов.

В учебных планах профильных классов предусмотрено обязательное выполнение обучающимися индивидуального проекта.

Утвержденное стандартами общее количество учебных занятий – не более 37 часов в неделю.

Путь к успеху

Районную премию «Надежда Кандалакши» ежегодно присуждают одаренным детям, показавшим и доказавшим свое упорство, ум, трудолюбие и талант в различных сферах и направлениях. По итогам 2015-2016 учебного года пятерым юношам и девушкам вручили заслуженные награды на церемонии Последнего звонка в школах. Знакомимся с героями.

Гитарист Максим



В номинации «художественно-культурное творчество» премию получили два молодых человека.

Один из них, Максим Цветков, осваивает игру на гитаре в классе профессиональной ориентации Детской музыкальной школы. С первых дней учебы он проявил себя как одаренный ребенок с прекрасными музыкальными данными. Педагоги отмечают: обладает музыкальным мышлением, великолепной памятью, развитым слухом и ритмом. Максим дисциплинированный и ответственный, уверен в себе, умеет принимать нестандартные решения. С готовностью и желанием участвует в классных, школьных и городских мероприятиях, олимпиадах. Является активным пропагандистом классической, гитарной, народной музыки; играет в ансамбле гитаристов; умеет и любит выступать на сцене. В школе занимается на «4» и «5». Не раз побеждал не только в районных и всероссийских, но и в международных конкурсах. Общительный, искренний, отзывчивый, надежный товарищ – это все о нем.

Будущее – с музыкой



Инструмент другого обладателя премии «Надежда Канда-

лакши» Жени Заболотского – баян. За годы учебы в Детской школе искусств № 1 Евгений добился видимых результатов. В его списке достижений есть Дипломы лауреата Всероссийских и Международных конкурсов в Ростове-на-Дону, Москве, Новосибирске, Красноярске, выступления на сценах Финляндии. Преподаватели считают, что этот ученик умеет видеть прекрасное в искусстве, обладает большим творческим началом и любознательностью. В школе искусств у него отличная успеваемость по всем предметам, в общеобразовательной школе – он также в числе хорошистов. В его занятиях музыкой и профессиональном росте очень заинтересованы мама и бабушка, потому помогают и поддерживают во всех творческих начинаниях. Свое будущее Женя собирается связать с музыкой и активно готовится к поступлению в Мурманский колледж искусств. Кроме того, он успевает заниматься борьбой самбо во Дворце спорта и танцами в ансамбле «Юность». Если справедливо критикуют – прислушивается и исправляет ошибки. И всегда при нем умение ставить цель и добиваться ее.

«Звезда» и «Надежда»



Единственная обладательница премии «Надежда Кандалакши» в номинации «общественно-полезная деятельность» – зеленоборчанка Елизавета Резанова, ученица 10 класса школы № 6. Хореография, театральное искусство и вокал – ее конек. А успевать все и везде позволяет ей организация своего времени с помощью планирования. Есть мотивация на успех, к неудачам относится с пониманием, анализируя их причины. В ЦРТДиЮ, где Елизавета является председателем Совета обучающихся, она

занимается в объединении «Современный народный танец», входит в состав редколлегии информационно-периодической газеты. Активно участвует в волонтерском движении. В 2015 году на ежегодном фестивале детского творчества «Зеленоборские звездочки» за высокие результаты в учебе, успехи в художественном творчестве и общественную работу ей вручили высшую награду ЦРТДиЮ – премию «Золотая звезда».

Отличница, спортсменка, будущий медик



В номинации «научно-исследовательская деятельность» в этом году поощрили премиями Ксению Максимова и Екатерину Ляленкову.

Для Ксении этот год выпускной: она заканчивает учебу в 11 классе естественнонаучного профиля школы № 10. Готовится к ГИА по химии и биологии, чтобы далее поступать в медицинский вуз. Все годы учебы занималась только на «отлично». Любое дело доводит до конца. Изучила, без малого, с десятком элективных и факультативных курсов. Без ее участия не обходились городские игры «Что? Где? Когда?», всероссийский конкурс «Русский медвежонок», международные конкурсы «Кенгуру», «Британский бульдог». На протяжении нескольких лет Ксения занималась научно-исследовательской работой: как итог – дипломы победителя конференции «Юность Севера», программы «Шаг в будущее». В ее портфолио есть подтверждения побед на муниципальных и региональных олимпиадах школьников по обществознанию, биологии, химии, русскому языку, праву, математике. В этом году Ксения Максимова

стала обладателем Диплома абсолютного победителя, грамоты за лучший результат по профильному предмету, грамоты за лучший результат по русскому языку в личном первенстве по итогам интеллектуального конкурса в рамках конкурсной программы «Класс года 2016» (среди учащихся 10-11 классов школы). Учеба – в приоритете, но есть и спортивные увлечения, к примеру, волейбол и баскетбол.

Юный эколог



Активно занимается учебно-исследовательской деятельностью в области биологии и экологии и Екатерина Ляленкова. В течение пяти лет она посещала объединения ДЭБС «Юный натуралист», «Юный кроликовод», «Юный эколог», успешно сочетая свое увлечение с учебой в школе. Катя – победитель научно-практических конференций различного уровня, участница Международного проекта «Фенология Северного Калотта» (Норвегия). В 2016-м стала призером в XIX межрегиональной научно-практической конференции студентов, аспирантов и молодых ученых в Апатитах. На протяжении трех лет выезжала в экологическую экспедицию на кордон Кандалакшского заповедника в селе Лувеньга, где была выполнена основная часть ее учебно-исследовательских работ. Ежегодно в летний период работает в трудовой бригаде. Состоит в детских общественных организациях «Маленький принц», «Совет детских инициатив». В прошлом году стала лауреатом премии администрации муниципального образования Кандалакшский район для одаренных детей и талантливой молодежи, в году нынешнем – награждена премией «Надежда Кандалакши».

Светлана МАЙБОРОДА

Стань участником конкурсов!

Всероссийский портал дополнительного образования «Одаренные дети» действует с февраля 2015 года. Он создан для поиска, поддержки и развития талантливых детей и молодежи России.

Ресурсы портала могут быть интересны и полезны юным исследователям и изобретателям, они помогут каждому ребенку проявить творчество, раскрыть его потенциал.

Реализация проекта в сети Интернет дает возможность талантливым ребятам общаться между собой, получать обратную связь. И все они становятся равноправными участниками конкурсов вне зависимости от места проживания и финансового положения семьи.

Подробная информация о функциональных возможностях портала, конкурсах и условиях участия в них размещена на портале дополнительного образования «Одаренные дети» (<http://globaltalents.ru>).

По информации
министерства образования
и науки Мурманской области

Снизить риск социального сиротства

30 мая 2016 года в рамках реализации проекта «Спасательный круг» при поддержке программы «Семья и дети» фонда Тимченко специалисты ЧУСО «Центр развития семейных форм устройства детей» проекта укрепления семьи «Вместе с мамой» г. Кандалакша провели круглый стол «Развитие и распространение услуги краткосрочного кризисного размещения ребенка/детей в профессионально подготовленные принимающие семьи».

В работе круглого стола приняли участие специалисты государственных органов и учреждений системы профилактики социального сиротства гг. Кандалакша, Полярные Зори, Ковдор.

Целью реализации проекта является снижение уровня риска социального сиротства в Мурманской области. На этой встрече специалисты смогли ознакомиться с планами развития и реализации проекта «Спасательный круг», технологией размещения ребенка/детей, из семей группы риска и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации в профессионально подготовленные семьи, а также формировании банка данных кандидатов в принимающие семьи.

Участники отметили важность и актуальность поднятой проблемы, обсудили возможность межведомственного взаимодействия. Большую заинтересованность, в реализации проекта на их территории выразили коллеги из городов Полярные Зори и Ковдор.

Аксана Иванова,
координатор проекта УС
«Вместе с мамой»

ТРАНСПОРТНАЯ ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ: УТВЕРЖДЕН ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ПАССАЖИРАМ ИЗ ЧИСЛА ИНВАЛИДОВ УСЛУГ В АЭРОПОРТАХ И НА ВОЗДУШНЫХ СУДАХ

Приказом Минтранса России от 15.02.2016 № 24 установлен Порядок предоставления пассажирам из числа инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности услуг в аэропортах и на воздушных судах, который применяется при осуществлении внутренних и международных воздушных перевозок регулярными и чартерными рейсами.

Определено, что пассажиры из числа инвалидов и других лиц с ограничениями жизнедеятельности для бронирования и заключения договора воздушной перевозки могут обратиться к перевозчику или агенту перевозчика непосредственно в пункты продажи воздушных перевозок, по телефону или электронной почте, а также забронировать пассажирское место и провозную емкость самостоятельно через информационные системы.

При этом пассажиры-инвалиды обязаны сообщить перевозчику, его агенту, туроператору, турагенту об имеющихся ограничениях жизнедеятельности, а также о габаритных, весовых и иных характеристиках индивидуальных средств передвижения, перевозимых на борту воздушного судна. Перевозчик или агент перевозчика, туроператор, турагент при бронировании и заключении договора воздушной перевозки должен предоставить пассажирам-инвалидам информацию об услугах, оказываемых перевозчиком на борту воздушного судна и в аэропорту.

Указанным приказом также устанавливаются:

- обязанности перевозчика, его агентов, туроператоров и турагентов по предоставлению услуг пассажирам-инвалидам;
- требования к оснащению аэровокзалных комплексов, иных мест кнопками вызова (оповещения), иными техническими средствами, предусмотренными законодательством Российской Федерации;
- требования к информированию инвалидов и лиц с ограничениями жизнедеятельности;
- требования к услугам, предоставляемым указанным лицам без взимания дополнительной платы в аэропорту и на борту воздушного судна;
- порядок выдачи и использования кресел-колясок;
- требования к размещению багажа пассажиров-инвалидов;
- порядок обслуживания пассажиров из числа инвалидов в аэропортах вылета и прилета.

Данный приказ вступает в действие с 1 июля 2016 года.

КАНДАЛАКШСКИЙ МЕЖРАЙОННЫЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ НАСЕЛЕНИЯ ИНФОРМИРУЕТ:

МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ СЕМЬЯМ, ИМЕЮЩИМ ДЕТЕЙ

Законодательством Российской Федерации и Мурманской области для семей, имеющих детей, в т.ч. многодетных семей, предусмотрены следующие меры социальной поддержки:

* ПОСОБИЕ ПО БЕРЕМЕННОСТИ И РОДАМ

Выплачивается в размере среднего заработка женщинам, подлежащим обязательному социальному страхованию – по месту работы;

- денежного довольствия женщинам, проходящим военную службу – по месту службы;

- стипендии женщинам, обучающимся по очной форме обучения в образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального, высшего профессионального образования и учреждениях послевузовского профессионального образования – по месту учебы;

- **814 руб. 42 коп.** женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий частными нотариусами и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами – в центре социальной поддержки по месту жительства.

* ЕДИНОВРЕМЕННОЕ ПОСОБИЕ ЖЕНЩИНАМ, ВСТАВШИМ НА УЧЕТ В МЕДИЦИНСКИХ УЧРЕЖДЕНИЯХ В РАННИЕ СРОКИ БЕРЕМЕННОСТИ (ДО 12 НЕДЕЛЬ)

Выплачивается в размере **814 руб. 42 коп.** по месту назначения и выплаты пособия по беременности и родам.

* ЕДИНОВРЕМЕННОЕ ПОСОБИЕ ПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКА

Право на единовременное пособие при рождении ребенка имеет один из родителей либо лицо, его заменяющее. Выплачивается по месту работы (службы). В случае, если оба родителя (единственный родитель) не работают, не служат, либо обучаются по очной форме обучения, выплачивается центром социальной поддержки по месту жительства. В случае рождения двух или более детей выплачивается на каждого ребенка. Размер единовременного пособия при рождении ребенка **21717 руб. 71 коп.**

* ЕДИНОВРЕМЕННОЕ ПОСОБИЕ

БЕРЕМЕННОЙ ЖЕНЕ ВОЕННОСЛУЖАЩЕГО, ПРОХОДЯЩЕГО ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО ПРИЗЫВУ

Выплачивается жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, срок беременности которой составляет не менее 180 дней. Размер единовременного пособия – **34392 руб. 25 коп.**

* РЕГИОНАЛЬНОЕ ЕДИНОВРЕМЕННОЕ ПОСОБИЕ ПРИ РОЖДЕНИИ (УСЫНОВЛЕНИИ) ОДНОВРЕМЕННО ДВУХ И БОЛЕЕ ДЕТЕЙ

Выплачивается центром социальной поддержки по месту жительства в размере **13386 руб.** одному из родителей (усыновителей) либо лицу, его заменяющему (опекуну, приемному родителю). Региональное единовременное пособие назначается независимо от дохода семьи, факта работы родителей и лиц, их заменяющих.

* ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ПОСОБИЕ ПО УХОДУ ЗА РЕБЕНКОМ

Центром социальной поддержки выплачивается в размере **4072 руб. 07 коп.** по уходу за первым ребенком, **8144 руб. 14 коп.** по уходу за вторым и последующими детьми лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию и лицам, обучающимся по очной форме обучения в общеобразовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального образования, в учреждениях послевузовского профессионального образования.

По месту работы (службы) - в размере 40% среднего заработка (дохода, денежного довольствия) лицам, подлежащим обязательному социальному страхованию, а также женщинам, проходящим военную службу.

* ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ПОСОБИЕ НА РЕБЕНКА ВОЕННОСЛУЖАЩЕГО, ПРОХОДЯЩЕГО ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО ПРИЗЫВУ

Выплачивается центром социальной поддержки населения по месту жительства в размере **14739 руб. 54 коп.** на каждого ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.

* ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ КОМПЕНСАЦИОННЫЕ ВЫПЛАТЫ ЛИЦАМ, НАХОДЯЩИМСЯ В ОТПУСКЕ ПО УХОДУ ЗА РЕБЕНКОМ ДО ДОСТИЖЕНИЯ ИМ ВОЗРАСТА 3 ЛЕТ

В размере **70 руб.** выплачивает-

ся нетрудоспособным женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организации, если они находились на момент увольнения в отпуске по уходу за ребенком и не получают пособия по безработице.

* ЕЖЕМЕСЯЧНОЕ ПОСОБИЕ НА РЕБЕНКА ДО ДОСТИЖЕНИЯ ИМ ВОЗРАСТА 16 ЛЕТ

Выплачивается в размере **490 руб. 66 коп.** на каждого ребенка до достижения им возраста 16 лет (на учащегося общеобразовательного учреждения – до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста 18 лет).

Право на получение пособия на ребенка имеет один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) на каждого рожденного, усыновленного, принятого под опеку (попечительство) совместно проживающего с ним ребенка в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленного постановлением Правительства Мурманской области.

Размер ежемесячного пособия на каждого ребенка из многодетной малоимущей семьи, на детей одиноких матерей, на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, на детей военнослужащих, проходящих службу по призыву, составляет **981 руб. 32 коп.**

* РЕГИОНАЛЬНОЕ ЕДИНОВРЕМЕННОЕ ПОСОБИЕ ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ РЕБЕНКА В ПЕРВЫЙ КЛАСС

Выплачивается в размере **4090 руб.** одному из родителей (усыновителей) либо лицу, его заменяющему (опекуну, приемному родителю), на каждого проживающего с ним ребенка, поступающего в первый класс.

Пособие предоставляется семьям, имеющим среднедушевой доход ниже полуторакратной величины прожиточного минимума, установленной Правительством Мурманской области.

Для многодетных семей пособие предоставляется независимо от дохода.

* СУБСИДИИ НА ОПЛАТУ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

Предоставляются гражданам в случае, если их расходы на оплату жилого помещения и ком-

мунальных услуг, рассчитанные исходя из размера региональных стандартов нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, и размера региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг, превышают величину, соответствующую максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи.

* ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ДЕНЕЖНАЯ ВЫПЛАТА НА ОПЛАТУ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

Предоставляется в размере 30% оплаты коммунальных услуг многодетным семьям, имеющим среднедушевой доход ниже полуторакратной величины прожиточного минимума, установленной Правительством Мурманской области.

* РЕГИОНАЛЬНЫЙ МАТЕРИНСКИЙ (СЕМЕЙНЫЙ) КАПИТАЛ

Предоставляется женщинам, родившим (усыновившим) третьего ребенка и последующих детей, а также мужчинам, являющимся единственным усыновителем третьего ребенка или последующих детей, начиная с 01 января 2012 года. Размер капитала на 2015 год – **121612 руб. 92 коп.**

* ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ДЕНЕЖНАЯ ВЫПЛАТА В СЛУЧАЕ РОЖДЕНИЯ ТРЕТЬЕГО РЕБЕНКА И ПОСЛЕДУЮЩИХ ДЕТЕЙ

В размере **16130 руб.** выплачивается семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину денежных доходов в среднем на душу населения по Мурманской области **32909 руб.**

* ЕЖЕГОДНАЯ ВЫПЛАТА НАГРАЖДЕННЫМ ОРДЕНОМ «РОДИТЕЛЬСКАЯ СЛАВА», МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «РОДИТЕЛЬСКАЯ СЛАВА», МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРЯМ, НАГРАЖДЕННЫМ ПОЧЕТНЫМ ЗНАКОМ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА»

Предоставляется в размере **1000 руб.** одному из родителей (усыновителей), награжденному орденом «Родительская слава» или награжденному медалью ордена «Родительская слава», по его выбору, а также многодетной матери, награжденной почетным знаком Мурманской области «Материнская слава».

г. Апатиты, ул. Ленина, 20.
Тел. (815-55) 7-75-03.
email: 36860@mail.ru

Апатит-Медиа
ТИПОГРАФИЯ

**ВСЕ ВИДЫ
ПОЛИГРАФИИ!**

- Бланки строгой отчетности
- Журналы, газеты, плакаты
- Визитки, флаеры, баннеры и др.

А ТАКЖЕ:

Изготовление, печатей, штампов, пластиковых табличек, значков, и другой сувенирной продукции!

КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КАНДАЛАКШСКИЙ РАЙОН ИНФОРМИРУЕТ

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и Положением о Контрольно-счетном органе муниципального образования Кандалакшский район, утвержденным решением Совета депутатов от 26.10.2011 № 445 проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов за 2015 год:

- муниципального образования Кандалакшский район,
- муниципального образования городское поселение Кандалакша Кандалакшского района,
- муниципального образования городское поселение Зеленоборский Кандалакшского района,
- муниципального образования сельское поселение Алакуртти Кандалакшского района,
- муниципального образования сельское поселение Зареченск Кандалакшского района.

Достоверность годовой бюджетной отчетности муниципальных образований за 2015 год подтверждена данными исполнения бюджетов, полученными в ходе внешних проверок.

Годовая бюджетная отчетность за 2015 год в целом соответствует требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации.

Выявленные в ходе проверок отдельные недостатки и нарушения в целом не повлияли на достоверность показателей годовых отчетов.

Заключения на годовые отчеты об исполнении вышеуказанных бюджетов размещены на официальном сайте Контрольно-счетного органа муниципального образования Кандалакшский район: www.kandalaksha-kso.ru.

Н.А. Милевская, председатель Контрольно-счетного органа
муниципального образования Кандалакшский район

Результаты проверки

Наименование показателей	Исполнено за 2015 год		Отклонение
	по данным Отчета об исполнении бюджета	по результатам внешней проверки бюджетной отчетности	
м.о. Кандалакшский район			
Доходы	1 778 662,4	1 778 662,4	-
Расходы	1 767 456,8	1 767 456,8	-
Профицит (+)	11 205,6	11 205,6	-
м.о. г.п. Кандалакша			
Доходы	270 085,9	270 085,9	-
Расходы	306 924,1	306 924,1	-
Дефицит (-)	-36 838,2	-36 838,2	-
м.о. г.п. Зеленоборский			
Доходы	98 524,2	98 524,2	-
Расходы	135 565,9	135 565,9	-
Дефицит (-)	-37 041,7	-37 041,7	-
м.о. с.п. Алакуртти			
Доходы	30 066,6	30 066,6	-
Расходы	25 257,0	25 257,0	-
Профицит (+)	4 809,6	4 809,6	-
м.о. с.п. Зареченск			
Доходы	17 996,1	17 996,1	-
Расходы	17 875,0	17 875,0	-
Профицит (+)	121,1	121,1	-

СЕЗОННЫЕ СКИДКИ
на МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

Распродажа стеклопакетов без рам!

10 лет гарантия на окна

Строй КОМПАНИЯ ДВОР

ИЗГОТОВЛЕНИЕ **3 ДНЯ**

ОКНА ЖАЛЮЗИ
натяжные
ПОТОЛКИ
межкомнатные
металлопластиковые
алюминиевые
ДВЕРИ

акции

Кандалакша, 50 лет Октября, 8 (81533) 9-54-54
Полярные Зори, ТЦ "Купец" (81532) 7-22-33

Внутренняя рассрочка. Банковский кредит до 3-х лет.
САО «ПТИ БАНК» ЛОД, №078 от 04.03.2008. ООО «КОМ КРЕДИТ ЭНД ФИНАНС БАНК» ЛОД, №019 от 31.03.2002

остекление **БАЛКОНОВ**
зеркала **СТЕКЛА**
РОЛЬСТАВНИ
евроворота
ШКАФЫ-КУПЕ

100% ГАРАНТИЯ

Телемастерская
«SOLO»
Каждое воскресенье - скидки!
Новая, 14
8(921)170-11-73.

ЛИШАЮТ ПРАВ?
89537508552
89211581637
Консультации бесплатно

Автоюрист

ПРОДАМ объявление
саженцы
крыжовника, каштана.
Тел. 8(963)360-33-32.

“РИТУАЛ-СЕРВИС”
ул. Чкалова, 14 (бывшая а\к № 4)
8(953)303-05-01

ВЫВОЗ УМЕРШЕГО В МОРГ (КРУГЛОСУТОЧНО).
ДОСТОЙНЫЕ ПОХОРОНЫ ПО МИНИМАЛЬНОЙ ЦЕНЕ.
ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ.
ПРОДАЖА РИТУАЛЬНЫХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЕЙ.
УСЛУГА “ГРУЗ-200”, ОГРАДКИ, СТОЛИКИ, ЛАВОЧКИ.

Куплю золото 583-585 пробы - 1000 рублей за грамм.
Тел. 8(921)284-00-71.
Звонить с 10 до 18 час.

Срочный выкуп автомобилей.
Тел. 8(953)304-45-67.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ
Конкурсный управляющий ЗАО «Беломорская нефтебаза» (184030, Мурманская область, г. Кандалакша, н.п. Белое море, ОГРН1025100535822, ИНН5102020534), признанного несостоятельным (банкротом) решением Арбитражного суда Мурманской области от 28.04.14г. по делу №А42-276/2014, Цай Е.В. (ИНН 720407955060, СНИЛС 092-597-386-18) настоящим извещает об отмене торгов посредством публичного предложения по продаже имущества, принадлежащего ЗАО «Беломорская нефтебаза», по Лотам №3.13, №3.14, №3.15 (сообщение №77031868831 о проведении торгов опубликовано в газете Коммерсант №88 от 21.05.2016г.)

НЕТ!

МУРМАНСКИЙ ЦЕНТР «ЮНИС»

КОДИРОВАНИЕ ЗАПОЙ, ВЫТРЕЗВЛЕНИЕ
ВЫЗОВ ВРАЧА НА ДОМ КРУГЛОСУТОЧНО

в г. Кандалакша
г. Полярные Зори
п. Зеленоборский

(911) 300-60-03

ЛО-51-01-000362 от 15.04.10г.

ОПЫТНЫЕ СПЕЦИАЛИСТЫ

имеются противопоказания
необходима консультация специалиста

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

15 июня с 9.00-10.00 в ГКЦ «Нива» (г. Кандалакша)
17 июня с 16.00-17.00 в ДК «Восток» (г.п. Зеленоборский)
Настройка и консультация специалиста.
Гарантия на аппараты - 1 год.
Слуховые аппараты - от 4 000 до 18 000 руб.
Имеются вкладыши, батарейки и аккумуляторы.
Скидки пенсионерам 10%. Товар сертифицирован.
Телефон для консультации: 8(961)522-70-79.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

В ГАЗЕТЕ «НИВА» № 39 (2285) от 2.06.2016 г. ОПУБЛИКОВАНЫ:

Постановления:
№ 610 от 31.05.2016 г. - Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций администрации муниципального образования Кандалакшский район и подведомственных ему казенных учреждений
№ 611 от 31.05.2016 г. - О проведении аукциона по продаже объекта муниципального имущества
Решения:
№ 266 от 24.05.2016 г. - Об исполнении бюджета муниципального образования Кандалакшский район за 2015 год
№ 267 от 24.05.2016 г. - Об исполнении бюджета муниципального образования Кандалакшский район за I квартал 2016 года
№ 268 от 24 мая 2016 г. - О внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов муниципального образования Кандалакшский район от 17.12.2015 № 194 «О бюджете муниципального образования Кандалакшский район на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов»
№ 269 от 24.05.2016 г. - О внесении изменений в пункт 2 и пункт 3 статьи 8 Положения комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Кандалакшский район, утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования Кандалакшский район от 26.06.2014 № 255
№ 270 от 24.05.2016 г. - О Положении о порядке предоставления гражданам, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и лицами, замещающими должности муниципальной службы, в органах местного самоуправления муниципального образования Кандалакшский район сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей
№ 271 от 24.05.2016 г. - Об оказании на территории Кандалакшского района медицинской помощи.
Получить газету «НИВА» № 39 (2285) и ознакомиться с документами, опубликованными в ней, вы можете в библиотеках города и района, в администрациях поселений и в редакции газеты «НИВА».

ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА - ЗОНА ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ

Это знают все. И, тем не менее, именно железная дорога привлекает подростков для игр, забав и прогулок. Однако печальная статистика должна насторожить не только несовершеннолетних, но и взрослых, напомнить им, что только от внимательности и соблюдения правил поведения на железной дороге зависит здоровье, а порой и жизнь. Под колёсами железнодорожного транспорта ежегодно получают тяжёлые травмы десятки детей и подростков, взрослых людей. Немало происходит и случаев смертельного травмирования.

Напряжение в контактном проводе составляет 27500 В. Если в электропроводах дома напряжение составляет 220 В, и при неисправности проводов можно получить сильнейший ожог в случае прикосновения, то учитывая огромное напряжение в контактной сети, чтобы получить смертельный ожог, достаточно приблизиться к контактному проводу на расстоянии 2 м.

Поэтому все вагоны, стоящие на путях под контактным проводом, уже являются зоной повышенной опасности, и подниматься на крышу вагонов - заранее подвергать себя на мучительную гибель.

9 июня 2014 г. Даниил Л. залез на один из грузовых вагонов, стоявших на станции Белое Море, приблизился на недопустимое расстояние к контактному проводу, находящемуся под напряжением 27,5 кВ, в результате чего получил множественные ожоги тела и упал на переходную площадку вагона. К счастью, мальчик остался жив.

Чтобы не рисковать своей жизнью, необходимо строго соблюдать установленные на железной дороге правила безопасного поведения: переходите железнодорожные пути только по пешеходным переходам, предварительно убедившись в отсутствии движущегося состава в зоне видимости.

Внимательно следите за световыми и звуковыми сигналами, подаваемыми техническими средствами или работниками железной дороги.

Не пользуйтесь наушниками и мобильными телефонами, переходя железнодорожные пути; не подлезайте под железнодорожный подвижной состав! Не перелезайте через автосцепные устройства между вагонами; не ходите по железнодорожным путям; не поднимайтесь на крыши вагонов поездов, не пытайтесь попасть в вагон или выйти из вагона до полной остановки поезда.

Чтобы не оказаться в неприятной ситуации, не принести горя себе и своим близким, изучите и строго выполняйте ПРАВИЛА поведения на объектах железнодорожного транспорта!

Отдел охраны труда Кандалакшской дистанции электроснабжения

ПРОДАМ

- Гараж. Недорого. Тел. 8(921)285-31-07.
- 2-комн. кварт. (Питео,5). Тел. 8(921)153-88-74.
- 2-комн. кварт в г. Сланцы (Ленинг.область), 900 тыс. руб. Тел. 8(960)250-66-12.
- Дом в Локомотивном поселке. Тел. 8(921)510-96-53.

КУПЛЮ
1-2-Х КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ
ТЕЛ. 8(921)039-69-88.

КУПЛЮ
На запчасти
ЖК-телевизоры,
ЖК-мониторы.
Тел. 8(921)512-30-97.

ПРОФЛИСТ
окрашенный от 600 руб.;
оцинкованный - 540 руб.;
ондулин - 490 руб.
OSB. Доставка.
Тел. 8(921)151-39-86.

СТОЛЯРНЫЙ ЦЕХ
ИЗГОТОВИТ:
ОКНА И ДВЕРИ, ЛЕСТНИЦЫ (МЕЖЭТАЖНЫЕ), ЗАБОР И ШТАКЕТНИК, ПЕРИЛА И ПОДОКОННИКИ.
НАРЕЗКА СТЕКЛА (Б/У).
ТЕЛ.: 8(921)150-62-10,
8(952)297-40-84.

РАБОТА

Ищу работу сиделки. Опыт.
Тел. 8(952)296-84-64.

Кандалакшская общественная организация Всероссийское общество инвалидов и отделение общероссийской общественной организации Российской Красный Крест в г. Кандалакша информируют о том, что с 01.06.2016 г. они не работают. Работа офисов данных общественных организаций будет возобновлена с 01.09.2016 г. В случае острой необходимости получения информации можно обращаться по телефону: 9-21-85.

Первый Дом Консалтинга
чтоделаетконсалт

- Установка и сопровождение справочно-правовой системы КонсультантПлюс
- Бухгалтерское обслуживание
- Поставка и обслуживание «СБИС++ Электронная отчетность»
- Проведение обучающих и консультационных семинаров
- Льготная подписка на бухгалтерские издания

8(8152) 42-14-15, 42-80-22

ЧТО ДЕЛАТЬ - ЭТО НЕ ВОПРОС, А ВАША НАДЕЖНАЯ ПРАВОВАЯ ПОДДЕРЖКА!

www.4dz51.ru, consultant@4dz51.ru

ЗНАЧЕСТВО

СЛУЖБА ПО ВОПРОСАМ ПОХОРОННОГО ДЕЛА
ВЫВОЗ УМЕРШЕГО В МОРГ КРУГЛОСУТОЧНО,
(БЕСПЛАТНО в черте города) 8(921)042-61-01

- Ритуальные услуги
- Организация и проведение (рассрочка)
- Продажа ритуальных принадлежностей
- Гравировочные работы

ПН-ПТ: 9:00 - 18:00
СБ-ВС: 10:00 - 17:00
Без обеда
8(921)042-61-01

Мы находимся рядом с моргом на Ниве-3 8(921)042-61-01

ООО "КлементИНА-ломбард"
ЛОМБАРД

- Кредиты под залог изделий из золота
- Скупка, обмен
- Ремонт ювелирных украшений

Быстро, выгодно, удобно!

Кандалакша,
ул. Данилова, 42. Тел. 9-21-14

	11, суббота	12, воскресенье	13, понедельник	14, вторник	15, среда	16, четверг	17, пятница
Приливы и отливы с 11 по 17 июня	04.29 0.3 09.06 2.1 16.25 0.4 21.28 2.1	05.13 0.3 10.06 2.0 17.16 0.4 22.31 2.0	06.02 0.4 11.18 1.9 18.09 0.5 23.50 1.9	06.55 0.4 12.35 1.9 19.07 0.5	01.05 1.9 07.53 0.4 13.38 2.0 20.10 0.5	02.03 2.0 08.51 0.4 14.30 2.0 21.13 0.5	02.51 2.0 09.45 0.3 15.13 2.1 22.09 0.5



Продолжаем прием рисунков и творческих работ на конкурс «Мой город у Белого моря»

Работы принимаются до 20 июня

Кандалакша расположена на самом юге Кольского полуострова. У нас уникальная природа, наш город выстоял в страшные годы Великой Отечественной войны, в нем живет много замечательных людей. Расскажите в своих рисунках и творческих работах о красоте города и

его окрестностей, подарите окружающим радость от встречи с вашим талантом.

На конкурс принимаются работы от участников в 3-х возрастных категориях:

- Дети от 5 до 10 лет.
- Подростки от 10 до 15 лет.
- Взрослые участники – от 15 лет и старше.

Работы могут быть выполнены в различной технике: графика, живопись, квиллинг,

коллаж (фотоколлаж), природные материалы и другие.

Итоги конкурса будут подведены накануне празднования Дня города, который состоится **3 июля 2016 года**. Лучшие работы будут представлены на выставке.

Более подробная информация о конкурсе в предыдущих номерах газеты «НИВА» и в группе В контакте [vk.com/gazetaniva!](http://vk.com/gazetaniva)

Новая услуга!
ОРТОДОНТ
ЮНИКА
СТОМАТОЛОГИЯ

Лечение, реставрация зубов
Профессиональная чистка
Стоматология детская
Ортодонтия (брекет-система)
Рентгенография

Чкалова, 36
☎ 9-56-69, (921) 605-88-05

Лицензия Ло-51-01-001567 от 26.04.2016г.

ВРЕМЕННО КАБИНЕТ РАБОТАЕТ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВПОКАЗАНИЯ,
НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Реклама

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые жители Кандалакшского района! Дорогие земляки!
Поздравляем вас с одним из важных государственных праздников нашей страны - **Днем России!**

День России, 12 июня – символ национального единения, преемственности поколений и нашей общей ответственности за судьбу родного Отечества. Это праздник каждого россиянина, начиная от представителей старшего поколения, переживших смутное время становления нового го-

сударства, и заканчивая молодежью – ровесницей новой России.

В этот день мы благодарим всех, кто своим повседневным трудом способствует развитию нашего муниципального образования, активно участвует в общественной жизни. Пусть ваша энергия, трудолюбие,

творческий и интеллектуальный потенциал послужат дальнейшему развитию и процветанию Кандалакшского района. Желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне и добрых дел на благо нашей Родины!

Глава муниципального образования
Кандалакшский район А.Г. Богданов,
глава администрации муниципального образования
Кандалакшский район А.Н. Иванов

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Самого доброго, самого любимого учителя Ирину Альбертовну Шкаруба поздравляем с юбилеем!



Ваша профессия – одна из самых благородных на Земле. Вы научили наших детей главному в жизни: творить, мечтать, любить. Именно вы составляете «золотой фонд» нации, о котором так много говорят в наше время.

Желаем, чтобы в вашей жизни было много прекрасных, счастливых и светлых дней, чтобы радость сопровождала вас и вдохновляла. Пусть ученики ценят вас и

оправдывают ваши ожидания, а взрослая, и шагая по сложным жизненным ступеням, достигнут вершин Эвереста. Здоровья вам, любви и согласия!

Ученики и родители выпуск-2015.

В небе - воздушные змеи

Второй год подряд РУСАЛ проводит летний фестиваль «На зеленой волне» в городах присутствия Компании. На этот раз 17 городов настроились на единую волну: концерты, пикники, мастер-классы, квесты и конкурсы. В каждом городе - разная программа, а тема одна - здоровый образ жизни, экология, улучшение качества жизни людей.

В Кандалакше 4 июня в рамках фестиваля прошел детский праздник «Яркое лето» - фестиваль воздушных змеев. В течение двухчасового мастер-класса во Дворце спорта девять команд (подростки, мамы и папы с детьми, бабушки и дедушки с внуками) трудились над изготовлением своих конструкций. Аккуратно соединяли пласти-



ковые палочки в каркас, закрепляя их на разноцветные полотнища паруса, колдовали над привязкой, украшали пятиметровый хвост. Результатом творческого занятия стал запуск змеев, раскрасивший пасмурный и ветреный день в цвета радуги. Старались все команды. И у всех получилось. Но, к сожалению, приз (сертификат на получение подарка от компании РУСАЛ) был всего один. Зато горячие блинчики с чаем помогли согреться каждому участнику.

В прошлом году в мероприятиях подобного фестиваля приняло участие более 80 тысяч человек. В этом году событий и участников ожидается еще больше.

Летний фестиваль РУСАЛа в Кандалакше продолжится открытием 8 июля в центре города фотовыставки «На зеленой волне». Следующее мероприятие – велоквест - состоится 16 июля на стадионе Дворца спорта. По традиции завершится фестиваль Днем металлурга.

Светлана МАЙБОРОДА

«КОНФИСКАТ»

ДК ЗЕЛЕНОБОРСКИЙ - 14 ИЮНЯ
ДК МЕТАЛЛУРГ КАНДАЛАКША - 15 ИЮНЯ
СДК НИВСКИЙ - 17 ИЮНЯ

с 9.00 до 18.00

Носки –	от 10 р.
Нижнее белье, полотенца –	от 50 р.
Детский трикотаж –	от 50 р.
Трико, колготки, майки –	от 100 р.
Футболки, шорты, бриджи –	от 100 р.
Камуфляж, спецодежда, тельняшки –	от 150 р.
Полотенца, наволочки, простыни –	от 150 р.
Халаты, туники, пижамы –	от 250 р.

Совместно с соц. магазином г. Киров

АНТИКРИЗИС

Обувь (муж., жен.) –	от 300 р.
Постельное белье –	от 350 р.
Одеяла, подушки, покрывала –	от 450 р.
Куртки, ветровки, плащи –	от 500 р.

Размеры от 42 до 72

ИП Халилов Х.А.

Реклама.

Я родился...

За период с 25 по 31 мая в отделе ЗАГС администрации муниципального образования Кандалакшский район зарегистрировано рождение 12 детей – 5 мальчиков и 7 девочек.

Поздравляем!

Любимцевых Максима и Татьяну с рождением сына Дениса.
Марфонова Евгения и Базарову Ксению с рождением сына Ивана.
Прокофьевых Александра и Екатерину с рождением дочери Дарьи.
Кузьминых Алексея и Ульяну с рождением сына Давида.
Пулле Алексея и Наталью с рождением дочери Марии.
Крузе Алексея и Анастасию с рождением дочери Арины.
Васильевых Валерия и Ольгу с рождением дочери Златы.

Учредители: администрация,
Совет депутатов МО Кандалакшский район,
МАУ «Редакция газеты «НИВА»
Издатель: МАУ «Редакция газеты «НИВА».
Адрес редакции издателя:
184040, г. Кандалакша, ул. Горького, 12.
e-mail: nivapaper@mail.ru

Директор: М.В. Корнеева.
Гл. редактор: Н.А. Панасюк.
Корреспонденты: Д.В. Борисов, С.В. Майборода.
Дизайнер: Е. А. Желанова.
3-48-51 - многоканальный телефон;
3-34-66 - бухгалтерия (справки по объявлениям);
9-92-61 - директор.

Тираж: 10000 экз. № заказа 2445.
Газета распространяется бесплатно.
Сверстано: редакция газеты НИВА.
Подписано в печать по графику: 9.06.16 г. в 10.00;
фактически: 9.06.16 г. в 10.00.
Отпечатано: ООО «Апатит-Медиа»
(184209, Мурманская обл., г. Апатиты, ул. Ленина, 20).
Печать офсетная. Формат А3.

Содержание статей не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание частных объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все справки - у рекламодателя.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер: ПИ №ТУ51-00134 от 11.07.2011 г.